

ТЕХНИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ГАБРОВО
ФАКУЛТЕТ „ЕЛЕКТРОТЕХНИКА И ЕЛЕКТРОНИКА”

Приета с решение на ФС
 Протокол № 5/12.05.2021 г.

Утвърдил
 Декан:
 /проф. д-р инж. Зв. Ненова/

ХАРАКТЕРИСТИКА
НА ДИСЦИПЛИНАТА “КОРУПЦИЯ И АНТИКОРУПЦИЯ”
ЗА СПЕЦИАЛНОСТ „ДИГИТАЛНА АДМИНИСТРАЦИЯ”,
форма на обучение: редовна

Обучаваща катедра: „Социални и стопански науки”

Образователно-квалиф. степен: Бакалавър	Вид на дисциплината: Избираема	№ по учебен план:	Година: 2
Семестър: III	Брой кредити: 5/2,4	Водещ преподавател: Доц. д-р Антон Каменов Антонов	
Цел на курса: Основната цел на курса е да изгради у студентите антикорупционна култура като задължителна част от тяхната професионална култура. Този факт след тяхната професионална реализация би им помогнал със собствени знания да противодействат на проявите на корупционно поведение.			
Необходими условия: лекционна зала с технически средства за презентация, работни материали за студентите (казуси с необходимите указания, задачи с аналитичния апарат за решаване).			
Съдържание на курса: Съдържанието на курса е разпределено в два модула. Първият от тях акцентира върху изясняването на спецификата на корупцията като социален феномен и интердисциплинарен проблем за изследване. Централно място тук е отредено и на проблемите за типологизацията на корупционните процеси, както и на тези, свързани със структурата на корупционния акт. Най-сериозно внимание във втория модул е отделено на проявите на корупцията като универсален социален феномен. Тук се акцентира преди всичко върху проявите на корупционно поведение в основните системи на обществото, както и на желаните антикорупционни мерки. Засегнати са и проблеми, свързани с международното противодействие на корупцията.			
Препоръчителна литература: 1. Антикорупция – Коалиция 2000, 2003 г., София 2. Антонов, А. 2013, Деструкцията на прехода, ИК „Колонел”, Габрово 3. Борбата срещу корупцията и злоупотребите в публичната администрация. Коалиция 2000, /Институт за икономическа политика, 2000г., София 4. Доклади за оценка на корупцията., Коалиция 2000, 2001 – 2019 г., София 5. Съдебна власт и корупция. Коалиция 2000 /Съюз на съдиите в България, 2000 г., София			
Методи за преподаване: Лекции (презентации) и активни методи в семинарни упражнения			
Методи на оценяване: Проверката на знанията се извършва с изпит. През семестъра се провеждат два текущи контрола, като на студентите се възлага да пишат по предварително зададени теми. Резултатите от текущите контроли формират 50% от окончателната оценка. Останалите 50% се формират от изпита, по време на който студентите пишат върху две теми от конспекта.			
Кредити по видове дейност: Аудиторна заетост (30 л +30 су+0 лу, Общо 60 часа): 2,4 кредита Извънаудиторна заетост (65 ч.): 2,6 кредита Д.1 Подготовка за семинарни упражнения – 0,3 к.; Д.2 Посещение на библиотека – 0,3 к.; Д.7 Подготовка за изпит – 1,5 к.; Д.14 Работа в интернет – търсене и селекция на информация – 0,5 к.			
Език, на който се преподава: български			

Програмата е приета от КС на катедра „Комуникационна техника и технологии” с Протокол № 5/10.05.2021 г.

Ръководител катедра:
 /доц. д-р инж. Станимир Садинов/